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Interviene il vice ministro dello sviluppo economico Pichetto Fratin.

I lavori hanno inizio alle ore 16,20.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(2117) COLLINA ed altri. – Misure per la tutela e lo sviluppo dell’artigianato nella sua
espressione territoriale, artistica e tradizionale

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 2117, sospesa nella seduta del 14 settembre.

RIPAMONTI, relatore. Signor Presidente, intervengo sull’ordine dei
lavori per sottoporle una questione. Stiamo per entrare nella sessione di
bilancio, durante la quale la Commissione potrà occuparsi solo del disegno
di legge di bilancio e dei provvedimenti a esso collegati. Quindi fino alla
fine dell’anno non saremo in condizione di esaminare il provvedimento, se
non nel periodo durante il quale la manovra di bilancio sarà all’esame
della Camera. A questo punto, siccome il disegno di legge in esame ha
necessità di dotazioni finanziarie, sollecito una proroga di almeno quindici
giorni del termine per la presentazione degli ordini del giorno e degli
emendamenti, a oggi previsto alle ore 12 di mercoledı̀ 20 ottobre. Questo
si rende necessario per tutta una serie di motivi.

PRESIDENTE. Apprezzate le circostanze, propongo di fissare il
nuovo termine per giovedı̀ 25 novembre, sempre alle ore 12. Non facen-
dosi osservazioni, cosı̀ rimane stabilito.

COLLINA (PD). Signor Presidente, vorrei dire al vice ministro Pi-
chetto Fratin che, a fronte di questo, il disegno di legge di bilancio do-
vrebbe contenere già una possibilità, in modo tale che, quando questo
provvedimento sarà approvato, avremo un fondo di riferimento. Ci sono
delle misure che riguardano lo sgravio contributivo per l’apprendistato,
la neutralità fiscale nel passaggio per cessione d’azienda e la cedolare
secca sugli affitti. Le botteghe artigiane non sono tantissime: stiamo par-
lando di artigianato artistico, cioè del marmista, del ceramista, dell’orafo.

PICHETTO FRATIN, vice ministro dello sviluppo economico. Da-
temi subito i riferimenti, cosı̀, se il Ministero dell’economia e della fi-
nanza ci fornirà delle risorse sulla base della richiesta attuale, bene; diver-
samente, vedrò di ricavarli in qualche modo dagli stanziamenti destinati al
Ministero dello sviluppo economico.



COLLINA (PD). L’entità delle coperture ammonterebbe a 60 milioni
di euro per il 2021 ed a 15 milioni a decorrere dal 2022.

PICHETTO FRATIN, vice ministro dello sviluppo economico. Mi ri-
servo di effettuare i dovuti approfondimenti in merito.

PRESIDENTE. Rinvio il seguito della discussione del disegno di
legge in titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 16,25.
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